

اختصاصی

لجہ ۱۸، ۱۷، ۱۶ ستمبر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ۔
 ۱۸ ستمبر حضرت ام المومنین اطال اللہ تعالیٰ بقاربا کے متعلق رپورٹ ملی ہے کہ صحت ہے۔ اور کمزوری ہے۔ احباب اس قیمتی وجود کو اپنی خاص دعاؤں میں یاد رکھیں۔

لندن ۲۰ ستمبر ڈیل کے جاری شدہ قرضوں کی رقم خطرناک طور پر بڑھ رہی ہے۔ روم سے ایک اطلاع کے مطابق بجٹ میں خسارہ کی وجہ سے یہ رقم ۱۱۷۰۰۰ لیرا سے بڑھ کر ۸۷۲۰۰۰ لیرا ہو گئی ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 عَمَلِیَّكَ رَبِّکَ مَقَامًا مَّحْمُودًا ط

لفظ

روزنامہ

یوم جمعہ

۱۸ ذی الحجہ ۱۳۷۰ھ

۲۱ ستمبر ۱۹۵۱ء

جلد ۳۹

نمبر ۲۱۸

۲۹۷۹

شرح چندہ

سالہ ۲۲ روپے

ششماہی ۱۳

سہ ماہی ۷

ماہوار ۲ ۱/۲

فی پرچہ ۱۰

پنجاب میں کپاس فروخت کرنے کی ایک کو اپریٹو فیڈریشن کا قیام

لاہور ۲۰ ستمبر آج شام لاہور میں پنجاب کے وزیر امداد باہمی سید علی حسین شاہ صاحب گریڈری نے امداد باہمی کے اصولوں پر کپاس فروخت کرنے والی ایک فیڈریشن کا افتتاح کیا۔ اس نئے ادارہ میں س کے ۱۷ ایجنٹوں کے نمائندوں نے شرکت کی۔ اس ہرائجن کو ایک ایک کپاس پیلنے کا کارخانہ الاٹ ہے۔ اس فیڈریشن کا ایک دفتر کراچی میں ہوگا۔ جو تمام ایجنٹوں کی طرف سے کپاس فروخت کا کاروبار کرے گا۔ یاد رہے ایجنٹ ہرائجن ایک ایک کاروبار کرتی تھی۔ جس سے نہ صرف بعض دفعہ اسے اپنے مال کی معقول قیمت نہیں ملتی تھی۔ بلکہ ایجنٹ بعض دفعہ بکری کی رقم بھی روک لیا کرتے تھے۔ خیال ہے۔ اس فیڈریشن کو کپاسین کے اس کاروبار میں دو لاکھ روپے کی آمد ہوگی۔ افتتاحی تقریر میں سید علی حسین شاہ صاحب گریڈری نے اس بات پر زور دیا۔ کہ جب دنیا یہ تسلیم کر چکی ہے کہ امداد باہمی کے اصول وقتہ عوام کی اقتصادی مشکلات کو حل کرنے کا بہترین ذریعہ ہیں۔ تو کون نہ اسے پاکستان میں اس کا جائز مقام دیا جائے۔ آپ نے بتایا کہ حکومت پنجاب پیداوار کا نکاسی کا کام کرنے والی ایجنٹوں کی بھی ہر ممکن مدد کرے گی۔

مہاجرین کے متعلق رپورٹ کے مطابق گذشتہ تین دنوں میں سترہ سو مہاجرین آئے ہیں۔

نوائے وقت کو دوبارہ جاری کیا جا کر چ۔ ۲۰ ستمبر کراچی کے آٹھ اخبار نویسوں نے ایک مشترکہ بیان میں پنجاب کے وزیر اعلیٰ میں محمد ممتاز دولتانہ سے درخواست کی ہے کہ وہ مذکورہ نوائے وقت کے اجراء کی اجازت دے دیں۔

جاپانیشیائی مالک ہمارے حلقہ پیدا کرے گا

ٹوکیو ۲۰ ستمبر۔ جاپان کی سرسٹٹ پارٹی نے اعلان کیا ہے کہ پارٹی کیونٹ چین اور ایشیائی مالک سے گہرے تعلقات پیدا کرے گی۔ اور اس طرح اپنی بیرونی تجارت کو پھیلانے کی۔ پارٹی نے امن کے بعد کی اقتصادی پالیسی کا اعلان کرتے ہوئے کہا ہے۔ پارٹی ڈالر کے ملکوں سے بیرونی تجارت میں اضافہ کا خواہشمند ہے۔

سویدن اقوام متحدہ کو فوجی افسر بھیجا

سٹاک ہولم ۲۰ ستمبر۔ اقوام متحدہ نے قیام امن کے سلسلے میں ممبر ممالک کے تعاون کی جو ضرورت داد پاس کی تھی۔ کہ فوجی افسروں کی ایک جماعت بنائی جائے۔ سویدن نے اس سلسلے میں اپنے فوجی ماہر ص

ملفوظ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

محمد خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم

تکبیر بر اعمال خود بے عشق روت اہلی است

غافل از روت نہ بلید روتے نیکی نہ نیہار

درو سے حاصل شود نور عشق روتے تو

کال نباشد سالک را حاصل اندر روزگار

تیرے عشق کے بغیر اپنے اعمال پر بھروسہ کرنا

بے وقوفی ہے۔ جو تجھ سے غافل ہے وہ نیکی کا نہ ہرگز

نہ دیکھے گا۔ تیرا عاشق ہوتے ہی فوراً ایسا نور حاصل

ہوتا ہے۔ جو سالکوں کو اپنے نور پر سادی عمر میں

بھی حاصل نہیں ہوتا۔

برطانیہ میں انتخابی قیاس آرائیاں

لندن ۲۰ ستمبر۔ یہاں کے سیاسی حلقوں کا خیال ہے۔ کہ ستمبر اور ان کے ساتھیوں کے اکتھوں نے صورت حال پیدا ہو گئی تھی، اسی نے سٹرائٹ کو اگلے چھ مہینے عام انتخابات کا اعلان کرنے پر مجبور کیا ہے۔ بعض خبروں میں اس اعلان کو برطانیہ کے وسیع اسلمہ ذری کے زبردست پروگرام اور اس کے اثرات سے بھی جوڑنے کی کوشش کی گئی ہے۔ رات رات راجت پسند پارٹی کے لیڈر سٹرائٹ پر چلنے لگے۔ لیبر حکومت کے اس اعلان تصور کرتے ہوئے کہا۔ برطانیہ تو ہم کو پھر موقع مل گیا

ہم کہ وہ ایک ایسی حکومت قائم کرے۔ جو بہت سے

بیرونی اور اندرونی مسئلوں کو کامیابی سے حل کر سکے۔

اطینان افزا تبصرے

در شنگھن ۲۰ ستمبر یہاں کے سیاسی لیڈر نے اپنے بھی اگلے چھ مہینے میں ہونے والے عام برطانیہ انتخابات پر نہایت اطمینان افزا تبصرے کیے ہیں۔ ان کا خیال ہے کہ انتخابات کا اتنا فائدہ ضرور ہوگا کہ ایک ایسی پارٹی کی حکومت بن جائے گی۔ جسے خاص اکثریت حاصل ہوگی۔ اور جو اگلے چھ مہینوں کے لئے صحیح فیصلے اور پالیسی مرتب کر سکے گی۔

معادہ کی تیئیس میں التوا

قاہرہ ۲۰ ستمبر۔ قاہرہ کے سیاسی حلقوں کا خیال ہے۔ کہ برطانیہ کے عام انتخابات کی وجہ سے باممکن ہے۔ مصر و برطانیہ کے ۱۹۳۷ء کے معادہ کے منسوخ ہونے میں تاخیر ہو جائے۔ کیونکہ ان کا خیال ہے۔ کہ انتخابات کے بعد زیادہ مناسب طریقہ پر بات چیت ہو سکے گی۔ ان کے خیال میں برطانیہ موجودہ حکومت کوئی کسی قسم کی رعایت نہیں دے سکتی۔

پشاور ۲۰ ستمبر حکومت سرحد نے ۲۰ مئی سے چلنے والی کھڈیاں اس غرض سے منسوخ کرنے کا آرڈر دیا ہے۔ تاکہ صوبے کے عوام کو کھڈیاں لینے کے جدید طریقوں کو تربیت دی جائے۔ ۱۱۰ کھڈیوں کو صوبے کے مختلف مقامات پر نصب کیا جائیگا۔ دو کھڈیاں صوبے میں بھیج دی جائیں گی۔

تین دنوں میں سترہ سو مہاجرین

کراچی ۲۰ ستمبر۔ پچھلے دنوں ہندوستان کے اکثر تحصیلوں میں جو فرقہ دارانہ فسادات ہوئے ہیں۔ ان سے ہندوستان سے منظم گروہوں کے روٹے ہوئے اور اپنے گھر سے دھکیلے ہوئے مہاجرین کی پاکستان میں آمد میں اضافہ ہو گیا ہے۔ چنانچہ لوگوں کو پارک کے راستے آنے والے

کیسنگ میں عارضی صلح کی باجیت اس ہفتے کے آخر تک شروع ہو جائیگی

ٹوکیو ۲۰ ستمبر۔ ایڈک جاتی ہے۔ کہ کوہا کی جنگ کو عارضی طور پر بند کرنے کی بات چیت اس ہفتے کے خاتمے سے پہلے ہی شروع ہو جائے گی۔ اس سلسلے میں آج کیونٹ کا مذاکروں نے اقوام متحدہ کے سپریم کمانڈر کے نام ایک یادداشت میں فوری طور پر اس بات چیت کو شروع کرنے کے لئے زاریاں۔ یہ یادداشت آج کیونٹوں کے رابطہ افسر نے اقوام متحدہ کے رابطہ فسر کو ملاقات کے وقت دی۔ بیسکون۔ آج کیونٹوں نے اس یادداشت کا مضمون نشر کیا۔ جس میں کہا گیا ہے کہ بات چیت جلد تازہ شروع کر دی جائے

گرچھ کے آئسو نہ بہاے

ڈوہا ۲۰ ستمبر۔ اقلیت فرقہ کے لیڈر اور مشرقی بنگلہ دیش کے مشہور صحافی مسٹر رائے نے ایک بیان میں ہندوستانی اخباروں کی مشرقی بنگال کے ہندوؤں سے جزیہ لگھولی کی تجویز قبول کرنے کے لئے غلط اور شرانگیز باتوں سے متعلقین کی ہے۔ کہ وہ ان کی حالت پر گرچھ کے آئسو نہ بہاے۔ کیونکہ مشرقی بنگال میں ہندوؤں سے منصفانہ ہی نہیں۔ بلکہ نہایت فیضانہ سلوک ہوتا ہے۔ جیسے سے اٹکار کر دیا ہے۔ ان افسروں کے سپرد ان فوجوں کی تنظیم و تربیت کی جائیگی۔ جو اقوام متحدہ کے حوالے کی جائیں گی۔

الجواب لمن يريد الحرب

اس شخص کو جواب جو جنگ کا خواہاں ہے
ان کو مولانا جمال الدین صاحب صاحبان پبلشرز بلاذریہ دہلی لکھتے ہیں۔

يَلَاظِمُ عَدْلٌ بَيْنَ اَهْوَاءِ الْاَقَاوِمِ

دفعہ عدل قوموں کی خواہشات کے درمیان تقبیضے کھا رہا ہے

كَمَا يَلَاظِمُ جَدْعٌ فِي الْعَلَاجِمِ

جیسا کہ درخت کا تانا سمندر کی موجوں میں تقبیضے سے کھاتا ہے

فِقْدَ الْوَفَاءِ فَلَمْ يُوْنِ جَدْلَهُ اَثْرٌ

دفا گم ہو گئی ہے اب اس کا کوئی نشان موجود نہیں

اِنَّ الْاِخْلَاءَ عَادُوا كَالْعِيَالِ

جو دوست تھے وہ لگا لگاؤ کی طرح ہو گئے۔

تَشَدَّدَ لَهْ خَمْرٌ وَفِي الْقِتَالِ فَيَا نَسَا

پینڈت نہر جنگ کے سنے تیار ہوئے ہیں۔ تو ہم بھی

نَأْتِي بِفَيْتِي اَبْطَالِ مَقَادِرِ

ایسے فوجان بہادروں کے عظیم الشان لشکر لائینگے جو بہت آگے بڑھنے والے ہونگے

بَوَاسِلِ هَجَامُونَ فِي خَوْمَةِ الْوَعَى

جوشیروں کی مانند ہیں اور شدت کی لڑائی میں حملہ کرنا والے ہیں

قَتَلَ الْعَدُوَّ وَقَطَّاعَ الْحَلَاقِيْمِ

وہ دشمن کو بہت قتل کرنے والے اور گلے کاٹنے والے ہیں

صَوَارِمًا مِنْ صَمِيمِ الْقَوْمِ كُلِّهِمْ

وہ تلواروں اور شیلوں کی طرح ہیں۔ وہ ہر ایک سے تو کامیاب ہیں

صِيْدُ حِرَامٍ وَ اَبْنَاءُ الْمُقَاتِلِ

وہ اپنی برائی کی وجہ سے گردنیں تنی ہوئی رکھتے ہیں، شریف اور شادمانہ و متقا ہونے کی بجائے لڑائی کا لڑاکا

قَوْمًا اِذَا عَاهَدُوا يُوْفُوْنَ عَهْدَهُمْ

وہ ایسے لوگ ہیں جب وہ کوئی عہد کریں تو اپنے عہد کو پورا کرتے ہیں

فِيهِمْ كَثِيْرُوْنَ مِنْ قُرَّاءِ حَامِيْمِ

ان میں بہت سے قرآن مجید کو پڑھنے والے ہیں۔

مَشِي الْمَشِيَّتِي اِلَى الْعِيَاةِ تَنْظُرُهُمْ

تو انہیں لڑائی کی طرف چلنے کی طرح بجز اڑنا چلنے ہوئے دیکھتے گا

وَاَنْذَاعِ صِيْهِمْ بَيْنَ الْاَقَالِيْمِ

اور ان کی سپاہیانہ شہرت تمام ممالک میں پھیلی ہوئی ہے۔

لَا الْبَحْرُ يَمْتَعُهُمْ تَنْفِيْدَ عَزْمِهِمْ

نہ سمندر ان کے عزم کو پورا کرنے سے روک سکتا ہے۔

وَلَا اَقَامُ وَاَيْنُ فِي الدِّيَامِيْمِ

اور نہ بیابان اور تھکان دہیے صحراؤں اور جنگوں میں

اِنَّ السَّبَاعَ اِذَا عَلِمَتْ خُرْدُ جَهْمِ

جب درندوں اور وحشی جانوروں کو ان کے جنگ کیلئے نکلنے کا علم ہوتا ہے

خَرَجَتْ اَصَارِيْمُهَا تَلُوْا الْاَصَامِيْمِ

تو وہ گروہ درگروہ اپنے غاروں سے مقتولوں کا گوشت کھانے کے لئے نکل آتے ہیں

سَعَى لِيَاقَةِ سَعِيًّا بَعْدَ كَا ظَفَرِ

وہ بڑے عزم لیاقت لیجانت ممان اور ان کے علاوہ دوسرے خارجیہ چہرے بظرف اللہ خان جیسے لڑنے

لِلسَّلَامِ بِالْقَوْلِ جَهْمًا وَالْمَسَامِيْمِ

صلح کے سنے تقریروں اور بیانات اور سرکاری خط و کتابت کے ذریعہ

فَلَيْسَتْ خُرْدٌ عَلٰى اَظْلَمِ يَجُوْزُ لَهْ

اس کے سنے قلم پر خور کرنا مگر نہیں

يُبَادُ كُلُّ غَشُوْمٍ كَالْجِرَاثِيْمِ

کیونکہ ہر ظالم جو انہی کے ہاک کرنے کی طرح تباہ کی جاتا ہے۔

فَلَيَنْتَظِرْ كُلُّ مَغَبَّةٍ فِعْلِهْ

پس ہر شخص کو اپنے فعل کے انجام کا انتظار کرنا چاہیے

فَكُلُّ فِعْلٍ مَّنُوْطٌ بِالْحَوَاثِيْمِ

کیونکہ ہر فعل اپنے خاتم یعنی آخری انجام کے ساتھ وابہ ہے

تعلیم الاسلام کا لہرا ہور کے طلبہ کو اطلاع

طلبہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ تعلیم الاسلام کا لہرا ہور انشاء اللہ روز ۱۰ ستمبر بروز پیر ۱۰ ستمبر صبح کھلے گا۔ اس لئے طلبہ کو ۲۳ ستمبر کی شام تک لاہور میں پہنچ جانا چاہیے۔ تاکہ وقت پر پہنچ سکیں اور شریک ہو سکیں۔ (پرنسپل)

رسالہ الفرقان کے متعلق اطلاع

ماہ ستمبر کا رسالہ الفرقان شائع ہو رہا ہے۔ اس میں حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کے قیمتی گرامی نامہ کے علاوہ جناب شیخ محمد احمد صاحب منہر ایڈیٹر ڈیکٹو کا عربی زبان کے امام الانسہ ہونے پر تحقیقی مقالہ شائع ہو رہا ہے۔ جناب مولانا شمس صاحب کی طرف سے مستشرقین کے دو اعتراضوں کا جواب دیا گیا ہے۔ جناب شیخ عبدالقادر صاحب بائبل سکالر کا ایک نہایت دلچسپ مضمون چھپ رہا ہے۔ آریوں کے اعتراضات کا جواب ابھی انہیوں کی تردید بعض آیات کی صحیح تفسیر اور عربی زبان کے سکھانے کے لئے اسحاق ایڈیٹر کی طرف سے شائع ہو رہے ہیں۔ علاوہ انہی دو عربی مضمون بھی ہیں۔ پریس کی دقت کی وجہ سے رسالہ دو تین دن لیٹ ہو گیا ہے۔ بہت جلد خریدار اصحاب اور ایڈیٹر صاحبان کو پہنچ رہا ہے جو دوست ابھی تک متعذر رہے ہیں۔ فی الغور پانچ روپے ارسال کر کے اس قیمتی رسالہ کے خریدار بن جائیں۔ نمونہ کے لئے ایک آنر کے ٹکٹ ارسال فرمائیں۔ (مینجر رسالہ الفرقان احمد گارڈ فیصلہ جھنگ)

اپنے بچوں کو تعلیم الاسلام کا لہرا میں داخل کیجئے

اولاد ۲۲ ستمبر سے شروع ہو گا۔ بی سے فی ایس سی۔ ایم ایس سی میں کالج میں پڑھانے والے سب معافی کے علاوہ پرنسپل کی کلاسز کے جملہ معافی بھی سنے جاسکتے ہیں۔ لارٹ ایڈیٹس ایس سی میں داخلہ کے لئے صرف ۱۱ ستمبر کا دن مخصوص ہے۔ (پرنسپل تعلیم الاسلام کالج لاہور)

قتل مرتد پر عقلی بحث

اختری قسط

مودودی صاحب نے قتل مرتد کے مسئلہ پر عقلمندی بحث فرمائی ہے اس کو پڑھنے سے صاحب غریبیت اس نتیجہ پر پہنچے گی۔ کہ اسلام میں نفس ارتداد کی سزا قطعاً ایسی نہیں جو کوئی اذنی عدالت راہ و کسب بھی اسلامی ہو سکتی ہے۔ آپ نے جتنی بھی مثالیں دی ہیں۔ ان میں شترک اصول ہیں ہے۔ کہ ایک منظم سوسائٹی یہ برداشت نہیں کر سکتی کہ اس میں داخل ہو کر لوگ مکمل مکمل جائیں۔ اور اس طرح سوسائٹی کی حس کو خطرہ میں ڈالیں۔ اور اس کی تنظیم کو درہم برہم کر دیں۔

جہاں تک دنیاوی سوسائٹیوں اور حکومتوں وغیرہ کا تعلق ہے۔ ہر سوسائٹی اور ہر حکومت کے لئے امکانی اختیار ہے۔ کہ وہ جرائم کا قانون سوسائٹی یا حکومت کے نظام سے باہر ہونے والوں کے لئے جاری بنائے۔ اور جو سزا چاہے ان کے لئے تجویز کرے جو شخص کسی ایسی سوسائٹی یا نظام حکومت میں شامل ہوتا ہے۔ یا پیدائش طور پر ایسی سوسائٹی یا نظام حکومت کا رکن سمجھا جاتا ہے۔ اس پر اس دنیاوی معاہدہ کی پابندی لازمی ہے۔ جس معاہدہ کے رو سے خواہ وہ تحریری ہو یا رواجی وہ اس سوسائٹی یا نظام حکومت کا رکن ہے۔ اس معاہدہ اس کے لئے دنیاوی قوانین بھی ہیں اور فرض بھی اس لئے اگر کوئی سوسائٹی یا نظام حکومت ایسا قانون رکھتا ہے۔ جس کے رو سے ایک دفعہ ورنہ بن جانے کے بعد اس سے نکلنا ناممکن ہو جاتا ہے۔ اور جو یہ قانون بھی اس تحریری یا رواجی معاہدہ کا ہی جزو ہے۔ اس کی پابندی یا اس پر عمل درآمد کی تکلیف نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ اس معاہدہ کے رو سے جو حقوق ہو کر حاصل ہیں۔ وہ ان قوانین کا بدلہ ہیں۔ جو اس معاہدہ کے رو سے اس پر عائد ہوتے ہیں۔

اب دیکھنا یہ ہے کہ دنیاوی سوسائٹیاں یا نظام حکومت میں قانون کیوں بناتے ہیں۔ اس کا جواب مودودی صاحب نے بھی فرمایا ہے۔ اس سے بیان کیا ہے۔ جس کا حاصل ہم ابھی اوپر دے چکے ہیں کہ ایک منظم سوسائٹی یہ برداشت نہیں کر سکتی کہ اس میں داخل ہو کر لوگ مکمل مکمل جائیں۔ اور اس کی سن کے لئے ان لوگوں سے زیادہ خطرناک ثابت ہوا۔ جو اس میں داخل ہی نہیں ہوتے۔ یہ تو ممکن ہے کہ ایک فاضل دنیاوی سوسائٹی یا فاضل دنیاوی نظام حکومت یا قانون بنا سکے

کہ جو اس سے نکلے خواہ وہ کوئی جارحانہ اہم برائٹی یا نظام حکومت کے خلاف کرے یا نہ کرے۔ اس کو سزا دی جائے گی۔ اگرچہ یہ سرسری لے لے لے لے لے لے لے نہ ہو۔ مگر ایک مؤمن کی عقل کسی طرح یہ نہیں مان سکتی۔ کہ ایک اسلام حکومت محض ایسے امکانی جرم کی سزا قتل یا اور کوئی سزا تجویز کر سکتی ہے۔ اس لئے مودودی صاحب کی تمام عقلی بحث سے جو کچھ ثابت ہوتا ہے۔ وہ یہی ہوتا ہے کہ اسلام میں نفس ارتداد کی سزا اور اصل کوئی نہیں ہے۔ یعنی اسلام بھی لغو یا لٹھج دوسری دنیاوی منظم سوسائٹیوں اور نظام ہائے حکومت کی طرح محض امکانی جرائم کی سزا مقرر کرتا ہے۔ جو صرفاً اسلامی تعلیم کے خلاف ہے۔

اگرچہ یہ بھی مشکوک ہے کہ دنیاوی سوسائٹیاں یا دنیاوی نظام حکومت اپنے مخالفانہ فعل کے سزا دیتے ہیں۔ لیکن بالفرض ایسا بھی تو اس اصول کا اطلاق اسلامی قانون پر کرنا اسلام پر ایک بہت بڑا اہتمام ہے۔ جس کی تردید قرآن کریم کا حرف اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے امروہ حسنہ کی ایک ایک حرکت کرتی ہے۔

وہ اسلام جس نے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو عبد اللہ بن ابی جہل کے لئے لڑنے والے کو برداشت کرنا سکھایا۔ اور جب خود اس کے اپنے بیٹے نے اسے قتل کرنے کی درخواست کی۔ تو آپ نے اس کی درخواست مسترد کر دی۔ اس اسلام پر یہ اہتمام یا نہ تھا کہ وہ ایک مرتد کے لئے صرف اس طرح پر قتل کی سزا تجویز کر لے۔ کہ وہ اسلامی سٹیٹ کے لئے اور اسلامی منظم سوسائٹی کے لئے کا توڑ سے بھی بڑھ کر خطرناک ثابت ہو سکتی ہے۔ کتنا تعلیم نظام ہے؟ مودودی صاحب کی تمام عقلی بحث کا حاصل یہ ہے۔ کیا اس سے ثابت نہیں ہوتا کہ مودودی صاحب جو نفس ارتداد کے لئے سزائے قتل ثابت کرنے کے لئے لکھے ہوئے تھے۔ انہوں نے آخر میں جو کچھ عقلاً ثابت کیا ہے وہ صرف اتنا ہے کہ اسلام بھی دنیاوی سوسائٹیوں اور دنیاوی نظام ہائے حکومت کے قوانین کی طرح محدود دین ہے۔ تعویذ یا قطعاً ثابت نامعقول دین ہے۔ یہ دین رب العالمین اور الرحمن الرحیم کا بنا یا ہوا نہیں ہے۔ بلکہ محض ایک خود غرض ہٹل اور سٹالین یا ایک جمہوری دستور ساز ایسی کا بنا ہوا ہے جس کے پیش نظر صرف اپنے دین کو ہی دیکھنا ہے۔ اور جو تمام دنیا کے علی الرغم صرف

اپنے ملک کی افواہ کو پیش نظر رکھتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے دین کے ساتھ یہ مذاق نہیں تو اور کیا ہے؟ اپنے دین کی یہ توجیہات سسکو وہ قادر مطلق خدا آسمان پر ضرور اپنے فرشتوں سے کہہ رہا ہو گا کہ ۴ دین مرا بہ مودودی کہ برد

جیسا کہ ہم نے کل عرض کیا تھا مودودی صاحب نے اپنی عقلی یا نامعقول بحث میں نہایت جذباتی باتیں اور شاعرانہ حلیاں میں نقش آرائی فرمائی ہیں۔ ایک جگہ آپ فرماتے ہیں۔ البتہ یہاں اس حقیقت کو پھر ذہن نشین کر لینا چاہئے کہ جماعتی نظم کے لئے اس تدریس کو صحیح قرار دینے کا یہ مطلب نہیں ہے کہ ہر جماعتی نظم کے لئے اس تدریس کا استعمال ہر حق سے قطع نظر اس سے کہ وہ بجائے خود صالح ہو یا فاسد یہ چیز حق صرف اس جماعتی نظم کے لئے ہے جو اپنی ذات میں صالح ہو۔ راہ ایک فاسد نظام کو جب کہ ہم پہلے کہہ چکے ہیں۔ اس کا وجود بجائے خود ایک ظلم ہے۔ اور اگر وہ اپنے اپنے اصولوں کے لئے جواز توفیق حاصل کرے تو یہ اس سے زیادہ بڑا ظلم ہے۔

(مرتد کی سزا اسلامی قانون میں صلاہ) اس کا مطلب یہ ہے کہ ناحق کرنے کا بھی حق اگر ہے تو صرف حق کو حاصل ہے ناحق کو ناحق کرنے کا حق نہیں۔ یہاں مودودی صاحب نے قتل مرتد کی معقولیت ثابت کرنے کے لئے جو دنیاوی سوسائٹیوں اور دنیاوی حکومتی نظاموں کی مثالیں دی تھیں۔ ان سب پر خود ہم پانی پھیر دیا ہے۔ اور فرماتے ہیں کہ ان کا جبراً باہر جانے والوں کو روکی اس لئے جائز نہیں کہ وہ حق پر نہیں ہیں۔ ان کو جس کی اجازت نہیں دی جا سکتی۔ یہ طرہ قیام تو صرف اسلام کے لئے خاص ہے۔ کیونکہ وہ حق ہو اور حق جو چاہے کر سکتا ہے۔ یعنی اسلام کو لڑائی تک پر بھی پھیلنا جا سکتا ہے۔ باطل کا یہ کام نہیں عام متداول قرآن کریم خواہ کچھ لکھے مودودی صاحب کے پاس خدا جانے کونسا ایڈیشن ہے۔ کہ جس میں لکھا ہے۔ کہ ایک ظلم کا فعل اگر ناحق کرے۔ تو ناحق ہو گا۔ اور حق کرے تو حق ہو گا۔ اور وہ اس لئے کہ جب ناحق وہ ظلم کا فعل روا رکھتا ہے۔ تو حق کیوں نہ رعا نہ لکھے۔

کتنا اٹل اصول ہے اور کتنا معقول اور منطقی ہے! ایک دوسری جگہ آپ فرماتے ہیں۔ سب سے بات یہ ہے کہ اسلام کے لئے وہ گھر ہی بہت سبھی تھے جب کفار کی نگاہ میں وہ آتھانے ہر دین کی گاہ کی اس کی دعوت تبلیغ کو وہ بخشش گوارا کرنے لگے۔ اور قانون کفر کی حفاظت و نگہبانی میں اسے پھیلنے کی

پوری سہولتیں ہمیں پہنچنے لگیں۔ اسلام کے ساتھ کفر کی یہ رعایتیں حقیقت میں خوش آئند نہیں ہیں۔ یہ تو اس بات کی علامت ہیں کہ اسلام کے قالب میں اس کی روح موجود نہیں رہی ہے۔ ورنہ آج کے کافر کچھ فرد فرد فرعون اور ابوجہل و ابولہب سے بڑھ کر نیک دل نہیں ہیں کہ اس مسلم تاقالب میں اسلام کا اصلی جوہر موجود ہو۔ اور پھر بھی وہ اسے اپنی سرپرستی و حمایت سے سرفراز کریں یا کم از کم اسے پھیلنے کی آزادی ہی عطا کر دیں۔ جب سے ان کی غیابت کی بدولت اسلام کی دعوت محض گزارا ہوا ہے۔ کنگشت بن کر رہ گئی۔ اسی وقت سے اسلام کو یہ ذلت نصیب ہوئی کہ وہ ان مذاہب کی صفت میں شامل کر دیا گیا۔ جو ہر ظالم نظام تمدن و سیاست کے ماتحت آلام کی جگہ پاسکتے ہیں بڑی مبارک ہوگی۔ وہ سعادت جب یہ رعایتیں واپس لے لی جائیں گی۔ اور دین حق کی طرف دعوت دینے والوں کی راہ میں پھر آتش نورد عالم ہو جائے گی۔ اسی وقت اسلام کو وہ سچے پیر اور داعی ملیں گے۔ جو طاغوت کا سر نیچا کر کے حق کو اس پر غالب کرنے کے قابل ہوں گے۔

(مرتد کی سزا اسلامی قانون میں صلاہ) یہ سچی بات جو مودودی صاحب نے فرمائی ہے محض ایک شاعرانہ تعلق ہے۔ اس کو اسلام کی تعلیم سے قطعاً کوئی تعلق واسطہ نہیں جس چیز کو آپ اسلام کے لئے خطرناک بتا رہے ہیں۔ دراصل یہ اسلام کی نجات ہے۔ اسلام میں جہاد کے آغاز کی وجہ یہ ہے۔ قتال کی اجازت مسلمانوں کو اس لئے دی گئی تھی کہ کفار نے تو اسے اسلام کو دیا یا نہ تھا۔ اسی ظلم و فساد کو دینا سے مٹانے کے لئے اسلام نے تو اراٹھائی تھی۔ اب جب وہ روادارانہ فضا جسے پر پا کرنے کے لئے اور جس میں چہر نہیں بلکہ عقل و علم سے دین اختیار کرنے کی سہولتیں پیدا ہوتی ہیں۔ جس کے لئے اسلام کفر کے استبدادی طریقوں سے جبراً آزاد ہوا کسی مدعا تک دنیا میں پیدا ہو گئی ہے۔ تو مودودی صاحب کا حرفن داغ اس کو سچے پیر بھی ہوگی ہے۔ قرآن کریم کو کفار کے لئے فرماتا ہے۔

فصلہ عنہم سلہ۔ انہم صباء ما کا تو اعمیون (رقبہ ۹) یعنی کفار نے اللہ تعالیٰ کے راستہ سے روکا یقیناً وہ ایسے ہیں کہ انہوں نے جو یہ کی برائی۔ اللہ تعالیٰ تو فرماتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی راہ سے کفار کا روکی ہوئی بات ہے۔ لیکن مودودی صاحب فرماتے ہیں یہ تو برائی اچھی بات ہے۔ اللہ تعالیٰ نے کفر کو یا حد سے نہیں سمجھ سکتا۔ جتنا میں سمجھتا ہوں۔ (باقی صفحہ میں)

عقیدہ ختم نبوت

مولانا جلال الدین رومی

(دراکرم احمد دینی صاحب پبلشر گجرات)

مولانا جلال الدین صاحب رومی ہی کو مولوی منوی بھی کہتے ہیں مشہور عارف باللہ صاحب حال اور ظاہری و باطنی علوم کے اسرار کھل جانے والے ہیں جن کو تمام مالک اسلام کے رہنے والے عزت و احترام کے ساتھ یاد کرتے اور او بار و اصفیائے کرام میں سے تصور کرتے ہیں۔ اور ان کی مشہور کتاب منوی کو شوق سے پڑھتے اور اس سے محظوظ ہوتے ہیں۔

مولوی جامی جو مشہور عالم علوم ظاہری و باطنی تھے ان کی منوی کے معلقہ بخش میں یہ شہرہ منوی منوی - بیست و تین دریاں منوی من حیثہ کونیم وصف آں عالی جانب نیست پیغمبر و بے دروستاب

یہ دونوں شعر منوی کے معلقہ بیچ بیچ ہیں شمس العباد مولوی جلال الدین صاحب رومی کا نام ہے۔

مولانا نے طاب علمی ہی کے زمانہ میں فقہ حنفی اور مفسرولات میں ایسا کمال حاصل کیا کہ جب کوئی مشکل مسئلہ پیش آتا اور کسی سے حل نہ ہوتا تو لوگ ان کی طرف رجوع کرتے۔

یہ طبعی درجہ ہے کہ مولانا نے تمام علوم دینی میں نہایت اعلیٰ درجہ کمال پر پیدا کی تھی۔ جو اس رفیعہ نبی لکھا ہے "کان عالماً بالہدایا لہدایا" واضح العقیدہ عالم بالحدیث و انواع العلوم دینی آپ کئی علوم کے ماہر اور تمام مذہب کے عالم تھے۔ ان کا جہم اور وجدان بہت وسیع تھا۔ علم کلام و مناظرہ میں بیٹولے رکھتے تھے۔

مولانا کی ریاضت اور مجاہدہ حد سے زیادہ بڑھتا تھا۔ نماز میں نہایت استغراق ہوتا تھا۔ فارسی زبان میں جبر و قدرت میں نثر یا نظم میں علمی ہیں کسی میں ایسے دقیق نازک اور عظیم الشان مسائل اور اسرار نہیں ملتے جو منوی میں کثرت سے پائے جاتے ہیں۔ خارجی سے سوتوق نہیں اس قسم کے نکات اور حقائق کا عرفی تصنیفات میں بھی مشکل سے پتہ لگتا ہے۔

منوی صرف تصوف ہی نہیں بلکہ عقاید اور علم کلام کی بھی عمدہ ترین کتاب ہے۔ موجودہ علم کلام کی بنیاد امام غزالی نے قائم کی اور امام رازی نے اس عمارت کو عرش کمال تک پہنچا دیا۔ اس وقت سے آج تک سیکڑوں کتابیں لکھی جا چکی ہیں۔ یہ سارا دفتر مجاہدے سے ہے۔ لیکن انصاف یہ ہے کہ اس عقائد جس خوبی سے منوی میں

ثابت کئے گئے ہیں۔ یہ تمام دفتر اس کے آگے بڑھتے ہیں۔

دستورک ۱۰ صواعق منوی دوم مختلف شخص العلماء مولوی جلال الدین (مولوی جلال الدین)

یہ تہذیب مولانا کی اعلیٰ شخصیت اور کمال اور تجربی کو ظاہر کرنے کے لئے لکھی گئی ہے۔ تاکہ ناظرین ہر خیال و ذہن میں کہ منوی ایک شاعرانہ کلام ہے اور قابل توجہ و اعتماد نہیں ہے۔

اب مولانا کے وہ خیالات و اعتقادات جو انہوں نے حقیقت و حجاب اور اجراء و ختم نبوت کے متعلق ظاہر کئے ہیں۔ انہی کے الفاظ میں سوتوجہ مطلب خیر روح کئے جاتے ہیں۔ امید ہے جو عقائد صاف و سچا و شینان روشن میر اور ظہار عظام معلقہ دل سے غور و فکر حاصل حقیقت تک پہنچ جائیں۔

مولانا وحی کی حقیقت کے تعلق فرماتے ہیں۔

پیغمبر و سوا اس بیرون کن زگوئش تا بگوئش آند از گردن خسروئش و سوا و کی روئی کان سے نکال دے تاکہ سماں سے نیرے کان میں آواز آئے۔

تاکہ ہمیں ان معاصماتیں را تاکہ اور اک رمز فاشن را تاکہ خدا کے بھیدوں کو سمجھ سکے۔ اور تاکہ تو اس کے صاف اشارہ کو پا سکے۔ پس محل وحی گرد و گوش جان وحی جو بود گفتی از حسن نہیں اگر تو سوا اس سے پاک ہو جائے گا تو پھر تیری روح کے کان میں وحی کا منزل ہوگا وحی کہا ہے۔ محفی حسن یعنی قلبی حس کا قول ہے۔

قرآن مجید میں خدا تعالیٰ فرماتا ہے نزل بہ الروح الامین علی قلبک وسیبے روح الامین نے تیرے دل پر وحی قرآن کو نازل کیا ہے۔

مولانا امت محمدیہ میں نبوت کے اجراء و حصول کی نسبت بڑا اشد فرماتے ہیں۔

عقل کل نفس مرد خداست غرض فکر ہی را بدان کرم خداست جو مرد خدا یعنی مقرب الہی ہے۔ اس کی عقل اور روح سب سے برتر ہے اور غرض اور کرم کا یہاں سے جدا نہیں ہے۔

ظہر علی امت ذات پاک او روح حق را دراز دیگر مجو مرد خدا کی پاک ذات خدا کی نظر ہے۔ یعنی خدا

کی برتری اور کرم کا یہاں سے جدا نہیں ہے۔

ظہر علی امت ذات پاک او روح حق را دراز دیگر مجو مرد خدا کی پاک ذات خدا کی نظر ہے۔ یعنی خدا

کی برتری یعنی طور پر اس کے وجود سے ثابت ہوتی ہے۔ جاوی سے حق کو دھونڈنا اور کسی دیگر سے مت دھونڈنا۔

عقل جزوی عقل را بدنام کرد کام دنیا مردا بے کام کرد جزوی عقل یعنی جن عقل نے عقل کو بدنام کر دیا ہے اور دنیا کی حرص نے آدمی کو ناکام کر دیا ہے۔

آن ز صیدی حسن صیادی بدید دی ز صیادی غم جدی کشدید عقل کل نے جدی اختیار کی یعنی خدا کی راہ میں اپنے نفس کو قربان کر دیا اور اس کے تجربہ میں اچھی شکاری بن گیا۔ یعنی کئی رو میں اس پر قربان ہو گئیں۔ اور یہ کہ عقل اپنے حال میں شکاری بنا۔ مگر ناکام ہو کر امدوں کا شکار بن کر تباہ ہوا۔

میر خصال و جلد کم تن تار را کہ تختی رہ کم دہد سکار را تو خیال اور جلد سازی کا مانا با مات جزا کیونکہ خدا کی ذات بے پردہ ہے اور وہ حکماء جلد ساز کو راہ راست پہنچنے کی توفیق نہیں دیتا۔ مگر کن در راہ نیکو خداست تا نبوت یابی اندر استے اچھی خدمت کے راستہ میں کوشش اور تہذیب سے کام لے۔ اگر تو ایسا کرے گا تو امتی ہو کر تو نبوت حاصل کرے گا۔

عقل کامل را قرین کن باخود تاکہ باز آید خرد راں خودے بد اپنی عقل کو عقل کامل (عقل کل) یعنی مرد خدا کے سامنے پیش کر۔ یعنی مرد کامل کی صحبت اختیار کر تاکہ تیری عقل بری عادت سے باز آجائے۔ جو کہ دست خود بدست او نہی پس ز دست آکلان بیرون جی جب تو اس مرد کامل کے ہاتھ پر بیعت کرے گا تو پھر تو کھانا جانے والوں یعنی تباہ کرنے والوں کے ہاتھ سے نجات پا جائے گا۔

دست تو از اہل آں بیعت شود کہ بیدارند فوق ابید جیم بود تیرا ہاتھ ان بیعت کر بیواں میں سے ہوگا جن کے متعلق قرآن مجید میں ارشاد ہے کہ ان کے ہاتھوں پر خدا تعالیٰ نے ہاتھ رکھا

چون برادری دست خود در دست پر پیر حکمت کو حکیم امت و خیر کو نبی وقت خویش امت لے مرید را لیکہ زہ نور نبی آید پدیدد در حد چہ شد ہی حاضر بدوی حالی صحابہ بیعتے را جم قسری پس زده یار مبشر آمدی ہجو ز زردہ مے دی حاضر شدی

چون برادری دست خود در دست پر پیر حکمت کو حکیم امت و خیر کو نبی وقت خویش امت لے مرید را لیکہ زہ نور نبی آید پدیدد در حد چہ شد ہی حاضر بدوی حالی صحابہ بیعتے را جم قسری پس زده یار مبشر آمدی ہجو ز زردہ مے دی حاضر شدی

اگر تو اس پر مرد خدا کے ہاتھ میں ہاتھ دے گا جو سراپا حکمت و معرفت اور خدا سے خبر پالو یعنی مہم اور اپنے وقت کا نبی ہے۔ کیونکہ اس سے نبی کے نور کا ظہور ہوتا ہے۔ تو میر تو اسے۔

مجھے لے کہ تو دنیا کی طور پر حدیث میں حاضر ہو کر جہاں صحابہ بیعت کر رہے تھے۔ میں تو عشرہ مبشرہ میں سے ہو جائے گا۔ اور خاص نمونے کی طرح نکلن ہو جائے گا۔

خاتم النبیین کے معنی کے متعلق مولانا یوں فرماتے ہیں۔

معنی نختہ علی اخوانہم اس نشان اس میں است راہ رور اہم آید کہ یہ ایوم نختہم علی اخوانہم جس کا ترجمہ یہ ہے کہ اس دن میں ان کے چہروں پر مہر لگا دیں گے) کے معنی یہ ہے جو نبی ہو گیا ہوتا ہوں۔ یہ راہ دین پر چلنے والے (ساک) کے لئے بڑا مشکل راستہ ہے۔

تاز راہ خاتم پیغمبران ہو کہ ہر خیزد ز لب ختم قرآن تاکہ حضرت خاتم الانبیاء کے دین کے راستہ سے ایک بھاری بند کش اور روکا دھڑ میرے کلام سے دور ہو جائے۔

ختم ہانے کا نبی اور بگڑا ہشتاد جو نیدیشیں مدد خانی فیوض پر اگلے سبھی چھوڑ گئے تھے اور ان کو کھولا نہیں تھا وہ احمد نبی پیغمبر خدا کے دین میں رنج ہو گئی ہیں

تقلہائے تا کادہ مآوہ بود از کف انا فتحنا مکہم روحانی فیوض پر نقل لگے ہوئے تھے اور ان کو کھولا نہیں گیا تھا۔ مگر حضرت علی رضی اللہ عنہ نے انا فتحنا مکہم (آید کہ یہ انا فتحنا لک فتحنا جس کا ترجمہ ہے کہ ہم نے تم کو بھاری فتح دی اور مشکلات حل ہو گئے) کے ہاتھ سے ان کو کھول دیا۔ اور فیوض روحانی جاری ہو گئے۔

پہر ایں خاتم سلامت اولک بجد مثل او نے بود نے خواہند بود آپ خاتم اس نے ہوئے کہ زمین رسالہ اور بخشش میں آپ جیسا کہ کوئی پہلے نبی ہوا ہے اور نہ آئندہ آپ جیسے ہوں گے۔

چونکہ در صنعت چہ در استاد است تو ز گوئی ختم صفت بر تو است معنی جب کوئی استاد و صنعت اور دستکاری میں کمال پیدا کرتا اور پیش دستی حاصل کرتا ہے تو اس کو یہ نہیں کہ استاد و صنعت اور دستکاری ختم ہے۔ یعنی تجھ جیسا کوئی دیگر کارگر نہیں ہے۔ (بابی صوفی)

یا احایام

۲۷۹

آج سے پینتالیس سال قبل حضرت امیر المومنین علیؑ کی ایک پر معارف تقریر "شُرک اور اسکی بیخ کنی"

آج سے پینتالیس سال قبل یعنی حضرت سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عہد مبارک میں جلیقہ سالانہ ۱۹۰۷ء کے موقع پر ہمارے موجودہ امام سیدنا حضرت امیر المومنین امیرہ اللہ نے مندرجہ ذیل تقریر فرمائی تھی۔

دفعہ بیسہ اس وقت حضور امیرہ اللہ کی عمر صرف سترہ برس کی تھی، حضور کی یہ تقریر اخبار پندر مورخہ ۱۹۰۷ء سے نقل کی جا رہی ہے۔

اس وقت آپ لوگوں کے سامنے شرک پر کچھ بولنا چاہتا ہوں۔
شرک ایک ایسی بلا ہے جو کہ نبی نوع انسان کے ساتھ شروع زمانہ سے آج تک لگی ہوئی ہے۔ نہ اس نے انسان کا چھپا چھوڑا اور نہ انسان نے اس کا۔ ہر ایک زمانہ میں ایسے لوگ خدا کی طرف سے مامور ہو کر آتے تھے جس جو شرک کو باطل کرے اور تو جہد کو دنیا میں چھیلائے۔ لیکن انسان میں کو کہ ایک حد تک خدا تعالیٰ نے آزادی دی ہے۔ آج تک اس مرض کو اپنے دل میں چھپانا ناہا ہے۔ گو بہتوں نے ہدایت پائی اور شہید اور صدیقین کا مرتبہ پایا۔ مگر پھر بھی دنیا میں ایک بڑی تعداد ایسی رہی ہے۔ جنہوں نے شرک کو نہیں چھوڑا اور جبکہ خدا تعالیٰ ایک قوم کی طرف نبی کو بھیجے گا اس کی اصلاح کرتا ہے اور وہ ایک مدت کے بعد جب ان تمام انعامات اپنی کو جو ان پر وقتاً فوقتاً ہوتے تھے وہیں اپنی کوششوں اور سعی پر محمول کر کے خدا تعالیٰ سے روگردانی کرتے ہیں۔ تو اس وقت جو پہلی بارئی ان کے دل میں پیدا ہوتی ہے وہ شرک ہے۔ اسی واسطے جو نبی دنیا کی اصلاح کے لئے آتا ہے اس کو سب سے سخت اور سب سے پہلے شرک کا ہی مقابلہ کرنا پڑتا ہے۔ اور شیطان کا سب سے بڑا حملہ جو ان پر ہوتا ہے وہ شرک ہی ہے خدا تعالیٰ نے قرآن شریف سے ظاہر ہے کہ خدا تعالیٰ دوسرے گناہوں کو اگر چاہے تو بخش دینگا۔ مگر شرک کو نہیں اور درحقیقت انسان کی کیسی مکروری اور شرارت ہے کہ وہ خدا جس نے ہمارے لئے طرح طرح کے آسائش کے سامان پیدا کئے ہیں۔ اس سے روگردانی کریں جیسا کہ زمین پیدا کی ہے تاکہ ہم اس پر چلیں پھریں۔ محنت کریں۔ کوشش کریں اور بڑے بڑے مجتہد پائیں پھر اس زمین میں مختلف قسم کی تاثیریں رکھی ہیں۔ وہی زمین ہوتی ہے۔ کہ ہم اس میں بیجوں کا دانہ ڈالتے ہیں اور کچھ دنوں تک معدوم ہو جاتا ہے۔ بعد وہ دانہ نشوونما اسباب پر نکلتا ہے۔ پھر مختلف زمانوں اور

ہواؤں میں سے گذر کر ایک عرصہ کے بعد اس قابل ہو جاتا ہے کہ اس میں اسی قسم کے سینکڑوں دانے اور نکل آتے ہیں اور انسان کی خوراک کا سامان کرتے ہیں۔ پھر اسی زمین میں کئی کا دانہ ڈالتے ہیں اور وہ اسی زمین کی تاثیر اپنی طاقت مطابق اثر حاصل کر کے بڑھتا۔ اور آخر ان کی غذا کے کام آتا ہے اور مختلف فوائد زمین میں رکھے گئے ہیں۔ کہ جو

ہماری زندگی

اور اولاد اور آسائش کے محافظ ہوتے ہیں۔ پھر پرند پرند جاتے ہیں۔ جن سے سینکڑوں فرزندوں کا اٹھتے ہیں۔ اسی طرح ادب و عناصر۔ پس وہ جو بھی شرک کا دل میں دکھنا ایسا خوفناک امر ہے اور ایسی بے حیائی ہے اگر خدا تعالیٰ رحیم و کریم نہ ہوتا۔ تو قریب تھا۔ کہ انسان نکلنے نکلنے کر کے ایک ایسے عذاب میں ڈالا جاتا جس سے کبھی نجات نہ ہوتی۔ مگر یہ اس کی رحمانیت ہے۔ جو انسان کو اب تک بچائے جاتی ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ یہ لوگ جو شرک کرتے ہیں۔ یہ شیطان سرکش کی پیروی کرتے ہیں۔ وہ شیطان جس نے کہ یہ کہا ہے۔ کہ میرے بندوں میں سے ایک مقبول حصہ لو گا۔ یعنی اپنے لئے مخصوص کر لوں گا۔ جو کہ تجھ سے خالی ہوں گے۔ میں تیرے بندوں پر جلاؤں گا۔ ان کے آگے سے حملہ کروں گا اور پھر سے حملہ کروں گا۔ عرض کہ دائیں طرف سے بائیں طرف سے اور ان کے پاؤں کے نیچے سے میں ان پر برسر جلاؤں گا۔ میں ان کو گمراہ کر دوں گا۔ ان کو لالچ دوں گا۔ اور ان کو شکم کر دوں گا۔ پس وہ جانوروں کے کان کاٹ کر خدا کی مخلوق کو دھوئیں کے لئے مخصوص کریں گے۔ پس جس نے کہ شیطان کو مدد سے فریاد کیا ہے۔ یعنی شرک کیا۔ کیونکہ اس کا بھی حملہ ہے۔ پس وہ بڑے ہی ٹوٹے اور خسارہ میں ہے۔ پھر خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ شیطان کا وعدہ جو ہے۔ یہ صرف ایک دبو کے کی ٹٹھی ہے اس مقام پر خدا تعالیٰ نے شرک کے حق میں

فرمایا ہے۔ کہ وہ بخشا نہیں جاوے گا۔ وہ شیطان کا تابعدار ہے اور یہ کہ وہ کبھی کامیاب نہ ہوگا۔ یہی وہ باتیں تو ایسی ہیں کہ ان میں مشرک ہمارا مقابلہ کر سکتے ہیں۔ اور کہہ سکتے ہیں کہ ہم بھی بخشے جاویں گے۔ اور ہم شیطان کے تابعدار نہیں۔ مگر تیسری بات خدا تعالیٰ نے ایسی فرمادی ہے۔ کہ جس سے پہلی دو باتیں بھی تصدیق ہو جاتی ہیں۔ یعنی مشرک کامیاب نہیں ہونگے سو

حضرت آدمؑ

سے کہ آج تک دیکھ لو کہ کیا مشرک کبھی بھی کسی جی کے مقابلہ میں کامیاب ہوئے۔ حضرت نوحؑ ہوئے۔ صالحؑ۔ شعیبؑ۔ ابراہیمؑ موسیٰؑ۔ عیسیٰؑ اور سب سے آخر میں اور سب سے بڑھ کر حضرت نبی کریمؐ نے کہ جن کو شرک سے مقابلہ کرنا پڑا۔ مگر نتیجہ کیا ہوا؟ کیا ان مشرکوں کا کوئی نام لیوا ہے کوئی نہیں جو کہہ کہ میں فرعون یا ابولہب کی اولاد میں سے ہوں۔ ان لوگوں کی اولاد اپنے آپ کو چھپاتی ہے اور اپنے آپ کو اجداد کے اور نام بتلاتی ہے۔ یہ کیوں؟ اس لئے کہ شرک کبھی کامیاب نہیں ہوتا۔ اور چونکہ ان لوگوں پر خدا کے عذاب نازل ہوئے اور عقاب نام ہوئے اس لئے ان کی اولاد بھی ان کو بڑا بھلا ہوتی ہے۔ اور اس کو پسند نہیں کرتی کہ ان کو ان مشرکوں کے ساتھ منسوب کیا جاوے۔ پس یہ اور بدیہی ثبوت ہے۔ جو خدا نام اسبات کے ثبوت کے لئے پیش کرتا ہے کہ یہ لوگ شیطان کے مرید اور نہ بخشے جاتے وہ اس میں فرض یہ شرک ایک ایسا پوشیدہ مرتزبہ ہے۔ جیسا کہ سرزمین کو تندرست و رفتہ رفتہ ان کو ہلاک کر کے ہی چھوڑتی ہے یا ایک مدت کو کھڑا کر کے ایک مدت کے بعد ایک بڑے عالیشان درخت کو گر کر زمین کے برابر کر دیتا ہے۔ پس اس سے بچنے کے لئے انسان کو کامل تقویٰ اور پرہیزگاری کی ضرورت ہے

انسان کو چاہیے

کہ ہر وقت اپنی نظروں کے سامنے خدا تعالیٰ کی صفات کو رکھے تاکہ ہر گھڑی اس کا دل خدا کی طرف جھکا رہے اور خدا بھی اس پر اپنا سایہ ڈالے۔ جیسا کہ خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ اوپر کی طرف اس نے شیطان کے حملوں سے محفوظ رکھی ہے۔ پس انسان کو چاہیے کہ وہ دُور کے خدا تعالیٰ کے سایہ کے نیچے آجائے۔ کیونکہ جو اس کے سایہ کے نیچے آجائے۔ وہ شیطان کے حملوں سے بالکل محفوظ ہو جاتا ہے۔ گو شیطان کتنا ہی نمد و مچ کرے کہ کس طرح اس مرد صالح کو پھلانے۔ مگر خدا تعالیٰ کی تہمدانی نظراس کو جلائی ہے۔ اور اس کو مجال اور طاقت نہیں ہوتی کہ وہ پھر اس انسان کی طرف نظر سے دیکھ بھی سکے۔ اور اگر کجا

ہم کو شیطان سے پیش آتی ہے۔ ایسی حالت میں وہ ہمارے ایمان کو ایک لمحے سے جانا ہے اور ہم کو تہمیدت چھوڑ جاتا ہے۔ ہم بکریوں کی طرح ہیں۔ بلکہ ان سے بھی کمزور اور شیطان ایک طاقتور بھیڑیا ہے۔ پس جب تک کہ ہم خدا جو کہ ہمارا نگہبان ہے۔ اس کے سامنے ہیں تب تک تو شیطان کے فوجوار حملے سے محفوظ ہیں مگر جب

ذرا سی غفلت

کی وجہ سے ہم اس کی نظروں سے اوجھل ہوتے۔ کہ شیطان نے ہم کو ایک ہی حملہ میں متغلب کر لیا۔ خدا کی نظروں سے غائب ہونے کے یہ مئے نہیں کہ کبھی ایسا بھی خوفزدہ آجاتا ہے کہ خدا ہم کو نہیں دیکھتا نہیں بلکہ وہ ڈر بھیر ہے۔ میری اس سے یہ مراد ہے کہ جب ہم اس کی خاص نظر دم کو اپنی کسی بڑکداری کی وجہ سے دور کر دیں اور اس لئے ہم کو چاہئے کہ ہر وقت خدا تعالیٰ کے زیادہ سے زیادہ خریب ہونے کی کوشش کریں اور اس کے لئے وہ ہم سے وعدہ کرتا ہے کہ جب ایک قدم تم میری طرف آگئے تو میں دو قدم تمہاری طرف آؤں گا۔ اگر تم میری طرف تیز چھوڑ آؤ گے۔ تو میں دوڑ کر آؤں گا۔ پس جیسا کہ ہم خدا تعالیٰ کی طرف تیز قدموں سے بلکہ دوڑ کر نہ جا رہے ہیں۔ ہماری ایسی حالت ہے۔ جیسا کہ ایک ہندھی ہوئی بکری بھیڑیے کے سامنے۔ اور جس کو کہ بھیڑیا یا ایک ہی حملہ سے اچک کرے جاوے گا۔ پس ہر کام کرتے ہوئے اور ہر لفظ کہتے ہوئے شرک کا دعویٰ کر لو۔ تاکہ ایمان ہو کہ خدا تعالیٰ سے دُور اور شیطان کے شکار ہو جاؤ۔ اس وقت ممکن ہے کہ بعض لوگوں کے دل میں یہ خیال پیدا ہو کہ میں نے شرک کا اس طرح بیان کیا ہے گویا کہ دنیا میں اور کوئی گناہ ہے ہی نہیں۔ لیکن نہیں میرا مطلب یہ نہیں۔ بلکہ

میرا مطلب یہ ہے

کہ شرک ہی سے دوسرے گناہ بھی پیدا ہوتے ہیں جب ایک ان شرک سے بالکل پاک ہوتو کیونکر ممکن ہو سکتا ہے کہ وہ کوئی گناہ کرے۔ کیونکہ جب وہ خدا تعالیٰ کی کل صفات پر ایمان رکھتا ہے تو وہ کوئی برائی نہیں کر سکتا۔ جو وجہ چوری کو جاتا ہے۔ اگر اس کو یہ ایمان ہو کہ ایک خدا ہے جو دیکھتا ہے اور گناہ کی سزا دیتا ہے۔ تو پھر وہ کبھی چور نہیں کر سکتا۔ اسی طرح دوسرے گناہ کرنے والے اگر مجھائے مخلوق اپنی سے ڈرنے کے خود حائق سے ڈریں۔ تو وہ دن تمام ذمیوں اور گناہوں کو چھوڑ دیں۔ جو کہ بصورت دیگر ان کے دلوں میں جا رہے ہوتے ہیں۔

باقی

خط و کتابت کے لئے وقت چپٹ خبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

صدائیں - خون پیدا کرتی اور خنک صفا کرتی ہے۔ قیمت خوراک ایک لاکھ ۶۰ روپی دو روپے۔ درجہ اولیٰ خوراک اور دوا مل بلڈنگ لاکھوں

۶۷۳ جسم کی صحت دماغ کی روشنی

سب سے پہلے دماغ کی صحت کو دیکھنا چاہیے۔ دماغ کی صحت کے لیے دماغ کی دھاریوں کو صحت مند رکھنا چاہیے۔ دماغ کی دھاریوں کو صحت مند رکھنے کے لیے دماغ کی دھاریوں کو صحت مند رکھنا چاہیے۔ دماغ کی دھاریوں کو صحت مند رکھنے کے لیے دماغ کی دھاریوں کو صحت مند رکھنا چاہیے۔

سر	۲۰	۲۵	۳۰	۳۵	۴۰
پیشانی	۱۵	۲۰	۲۵	۳۰	۳۵
چہرہ	۱۰	۱۵	۲۰	۲۵	۳۰
گردن	۵	۱۰	۱۵	۲۰	۲۵
پیشانی	۱۵	۲۰	۲۵	۳۰	۳۵
چہرہ	۱۰	۱۵	۲۰	۲۵	۳۰
گردن	۵	۱۰	۱۵	۲۰	۲۵

جسم کی صحت دماغ کی روشنی کے لیے دماغ کی دھاریوں کو صحت مند رکھنا چاہیے۔ دماغ کی دھاریوں کو صحت مند رکھنے کے لیے دماغ کی دھاریوں کو صحت مند رکھنا چاہیے۔

دماغ کی دھاریوں کو صحت مند رکھنے کے لیے دماغ کی دھاریوں کو صحت مند رکھنا چاہیے۔ دماغ کی دھاریوں کو صحت مند رکھنے کے لیے دماغ کی دھاریوں کو صحت مند رکھنا چاہیے۔

ایسٹرن پرفیومری کمپنی ربلوہ ضلع جھنگ پاکستان

قیمت اجناس جلد سے جلد بند لیمے آڈر بھجوائیں

جن اجناس کی قیمت اجناس ستمبر ۱۹۵۱ء میں ختم ہے۔ ان کی فہرست

اجناس الفضل مورخہ اراگت ۱۹۵۱ء میں چھپ چکی ہے۔

بعض اجناس کی طرف سے قیمت اجناس بند لیمے آڈر لانی شروع ہو گئی

ہے۔ بعض اجناس بھی بھجوانے کی فکر اور کوشش میں ہیں جو اجناس

وی پی کے انتظار میں ہوں۔ ان کی خدمت میں عرض ہے کہ وی پی کے انتظار

نہ کریں قیمت بند لیمے آڈر بھجوائیں۔ اگر وقت کے اندر اندر ان کی

طرف سے قیمت نہ آئی۔ تو پھر چہ ان کی خدمت میں تا وصولی قیمت نہیں

بھجوا یا جاسکیگا وی پی کے ذریعہ قیمت دیر سے ملتی ہے۔ بعض دفعہ یہ

کا عرصہ سالوں کا بھی ہوتا ہے۔ ڈاک خانہ میں چالینس پتہ ایسٹرن وی پی

کی رقم ۱۹۴۸ء سے چھنسی ہوئی ہے۔ (منجرا)

عقیدہ ختم نبوت ہقیقہ صفحہ

درکشا و ختم ہاتھ تھی درجہ ان روح بخشا جانھی

یعنی اسے محض شہوتی طرح نظر نہ رہے کہ دیگر کو نہ کہتا ہے کہ تجھ پر صنعت اور دستکاری

کافی ختم ہے۔ اسی طرح توہ خنکرت کوئی طلب ہو کہ کہتا ہے کہ بلڈنگ کے کھولنے اور

عقدہ ہائے لائیکل کے حل کرنے میں تو خاتم نبی یگانہ روزگار ہے اور روحانیت بخشنے والوں

کی دنیا میں تو خاتم کی طرح سخاوت میں لاثانی ہے صد ہزاروں آفریں بر حسابی او

ہر قدم و دور فرزند ان او مٹی آنحضرت کی روح پر فتوح پر لاکھ آفریں ہو

اور اگر آپ کا جسمانی بیٹا کوئی نہیں ہے۔ لیکن آپ کے روحانی فرزند ہوتے رہیں گے

اور ان کا دور چلے گا۔ ایسے فرزندوں کو بھی لاکھ آفریں ہو۔

آن خلیفہ زادگان تقبش زادہ اند از حضرت جان و دوش

یعنی وہ آنے والے فرزند آپ کے خلیفہ زامے ہیں جو آپ کی جان اور دل کے منظر سے پیدا ہوتے

ہیں جس کے ختم ہے۔ گزشتہ ادھر سے یازرے اند

بے مزاج آب و گل نسل دے اند جی چاہے وہ روحانی فرزند بخدا دیں رہتے

ہوں چاہے شہر ہرات میں اور جہاں شہر ہے میں ہوں وہ آپ کی نسل میں نہ جہاں طور پر بلکہ روحانی طور پر

شائع گل ہر جا کہ روید ہم گل است ختم گل ہر جا کہ جوش ہم گل است

پھول کی شمع گل جگہ آگے میر جی اس کی پھول پھول ہے اور شراب کا شکار گل جگہ جوش میں

آگے میر جی اس کے اندر شراب جی بنتی ہے گزشتہ بوزنہ خورشید سر

عین خورشید است نے چیرے دگر اگر باغرض مروج مغرب سے طلوع ہو تو مٹی وہ

سورج جی ہے اور کوئی چیز نہیں ہے یعنی آپ کے روحانی فرزند آپ کی ذات کا ظہور میں چاہے

وہ کسی ملک میں پیدا ہوں۔ عیب چیناں را ازین دم کور دار

ہم بستار داری خود اے کور دگر اے خدا تو ستار اور عیب پوش ہے جو دگر

آپ کے روحانی فرزندوں کی مخالفت کرتے اور ان پر اعتراض کرتے ہیں ان کو آپ کی دعا

پر توی سے محروم اور اندھا رک۔

الفضل میں شہار و دیگر فائدہ نمایاں

حرب جسطحاً امٹا

تیار کردہ

میسٹر حکیم نظام جہاں نواز

لاہور کے مقامی اصحاب مقررہ قیمتیں پر ہم سے طلب فرمائیں

عزیز احمد کوٹلی دکان دار

دولوں جہاں میں فلاح

پانے کی راہ

کارڈ آنے پر

مفت

عبدالرشید الدین سکندر آباد دکن

بقیہ لیڈر صفحہ ۳ سے آگے

سچی بات سہی ہے۔ جو میں کہتا ہوں کہ کفار اللہ قالی کے دین سے کہیں تو یہ بہت اچھا ہے۔

یہ درست ہے کہ مخالفت سے زیادہ جوش پیدا ہوتا ہے۔ اور انسان کے جوہر کھلتے ہیں۔ لیکن مخالفت کی تمنا کرنا اسلام میں کہاں جائز ہے؟ ایک عہدہ تہجد میں جو مخالفانہ رویوں کو فروغ دیتا ہے۔ ان پر فتح پانا یا بنا ہونے کی بات ہے۔ رکاوٹوں پر قابو پانے کی مشق کرنا یہ بھی اچھی بات ہے۔ لیکن تبلیغ اسلام میں اگر اللہ تعالیٰ نے اس زمانے میں جو سہولتیں پیدا کر دی ہیں۔ ان سے فائدہ نہ اٹھانا کفرانِ نعمت ہے۔ اور یہ کہنا کہ یہ سہولتیں نہ ہوں۔ تو پھر اسلام ترقی کر گیا۔ محض شاعرانہ بدحواسی ہے۔ اور کچھ بھی نہیں۔ یہ تو ایسی ہی بات ہے۔ جیسی کہ مثلاً ایک آدمی کے پاس دو سزاور روپیہ ہے۔ اور وہ روپیہ کمانا چاہے۔ اور تاکر کمانے کا زیادہ جوش پیدا ہو۔ وہ دو سزاور روپیہ بڑھیلے اس کے پاس ہے۔ ضائع کر دے۔

مردودی صاحب کو جو غلطی لگتی ہے۔ وہ اس لئے ہے۔ کہ ہر زمانے کے حالات مختلف ہوتے ہیں۔ زمانے کے مختلف حالات کے مطابق ہی تبلیغی جدوجہد بھی ہونی چاہیے۔ گذشتہ زمانے میں کھڑے تلواریں سے اسلام کو روکتا تھا۔ اس لئے اس فضا کو مٹانے کے لئے تلوار اٹھانی پڑی۔ یہ زمانہ علم و دانش کا ہے۔ کفار علم و دانش سے اسلام کو مٹانا چاہتے ہیں۔ اس لئے اسلام کی تبلیغی جدوجہد بھی اسی قسم کے سختیوں سے ہونی چاہیے۔ جس قسم کے کتبھیما کفر اس کے برخلاف استعمال کرتا ہے۔ اگر مردودی صاحب بجائے اقتدار حاصل کرنے کے لئے انتخابات لڑنے کے تبلیغی اسلام کی طرف توجہ مبذول کرتے تو ان کو معلوم ہوتا کہ اس زمانے میں کفر نے کیا کیا رکاوٹیں اسلام کے راستے میں پیدا کر رکھی ہیں۔ ان پر فتح پانا کتنی محنت مروا نہ۔ اور جرات شجاع کا تقاضا ہے۔ انکو محسوس ہونا کہ مشکلات کے کیا کیا کوہ سمالہ اس راستے میں موجود ہیں۔ جن کو چٹانا آپ جیسے خیالی پلاؤ پکانے والوں کا کام نہیں۔ اسلام کی تبلیغی جدوجہد میں چونکہ آپ کا عملی کام صاف ہے۔ اس لئے آپ ان سختیوں کا طرح جن کے متعلق قرآن کریم میں بھیچیمون کی کل واہد آتا ہے۔ "تین دستان اول" کی تعبیریں جو پڑنے کے سوا اور کیا سوچ سکتے ہیں۔ یا تینوں کی طرح تحصیل کیے کے پکا چڑیاں اڑاتے رہتے تو آپ ایسا بڑا کارنامہ سمجھتے ہیں۔ اور جو رکاوٹیں جن کو انہوں نے اس زمانے میں اسلام کے راستے میں ہیں۔ ان سے تو گریز کرتے ہیں۔ اور جو نہیں ہیں۔

ان کی آرزو میں کھلے جاتے ہیں

آج فرخا احمد پری ایلی جیت ہے۔ جو اس حقیقت کو پاگئی ہے۔ اور خدا قاتل کے فضل سے تبلیغ اسلام کے راستے میں جو فی الواقعہ اس زمانے کے رکاوٹیں پیدا کر دی ہیں۔ ان پر فتح پانے کے لئے جدوجہد کر رہی ہے۔ اور محض کسی دوسرے گذرے ہوئے زمانے کی رکاوٹوں کے لئے آرزوؤں کو دل میں نہیں پالنی اور خواہ خواہ ان سہولتوں کا کفرانِ نعمت نہیں کرتی۔ جو اللہ تعالیٰ نے تبلیغ اسلام کے لئے اس زمانے میں پیدا کر دی ہیں۔ وہ ان سے پورا پورا فائدہ حاصل کر کے میدان کارزار میں لڑے گا۔ ایک ایچ پی سی یعنی قدم کے ساتھ آگے بڑھے رہے۔

والفرد عونا اللہ الحمد للہ رب العالمین

برطانیہ میں انتخابات کی مہم

زبردست مقابلے کی توقع

لندن، ۲۰ ستمبر، توقع ہے ایک نئی پارلیمنٹ اور غالباً ایک نئی حکومت الہ لڈ ولڈ مشن میں جمع ہوگی۔ برطانیہ کی تاریخ میں آئندہ انتخابات بڑے ہی زور شور سے منائے جائیں گے۔ انتخابی مہم جو آئندہ کئی سالوں کے لئے ملک کے سیاسی مستقبل کا فیصلہ کرنے کا باعث ہوگی۔ لیبر اور کنزرویٹو دونوں پارٹیاں اپنی اپنی کامیابی کا یقین رکھتی ہیں۔ اگرچہ گذشتہ چھ ماہ کے ضمنی انتخابات سے لیبر پارٹی کی پوزیشن کچھ کمزور ہو گئی ہے۔ لیکن اگر لیبر پارٹی کی شکست کا اندازہ صحیح ثابت ہوگی۔ تو یہ موجودہ حزب مخالف کو واضح اکثریت حاصل نہیں ہوگی۔ انتخابات کی تیاریوں کی زبردست سرکشی شروع ہو چکی ہے۔ امیدواروں کا انتخاب بھی جاری ہے۔ انتخابی مہم شروع کرنے کے لئے ملک بھر میں ٹال و پال و محفوض کرانے لگے ہیں۔ لیبر پارٹی کا انتخابی منشور بالعموم پارٹی کی سالانہ کانفرنس میں یکم اکتوبر کو پیش کیا جاتا ہے۔ جو اب کے بھی کانفرنس کی منظوری سے تیار ہوگا۔ نئی پارلیمنٹ کا اجلاس ۱۳ نومبر کو سپیکر کے انتخاب اور ممبروں کے حلف لینے کے لئے منعقد ہوگا۔ اور چھ نومبر کو شہر برطانیہ رسمی طور پر اس کا افتتاح کریں گے۔

صرف پچھلے ماہ فروری میں حکومت کو اپنے مخالفین پر سات ممبروں کی اکثریت حاصل ہو گئی۔ اس وقت پوزیشن ہے۔ لیبر ۳۱۳۔ کنزرویٹو ۲۶۱۔ لیبرل ۹۔ رینسٹ ۱۰۔ آرگنیشنلسٹ ۲۔ امیشنلسٹ لیبرل پوزیشن ۱۸۔ آزاد ۱ (اسٹار)

ایران بحران کے تاریک ترین دور میں گذر رہا ہے

لندن، ۲۰ ستمبر، معلوم ہوا ہے کہ برطانوی سفیر سے ملاقات کے دوران میں شاکر نے زور دیا ہے کہ وہ ایران میں جو حالات کے جوہر میں دو ٹوک نہیں ہوا ہے۔ اسے ممبرانہ میں کے قریب ملے ہوئے وقت کو ایرانی بحران کے تاریک ترین دور تصور کرتے ہیں۔ انہیں اعتراض ہے کہ ملے ہوئے وقت کے متعلق وہ کچھ نہیں کہہ سکتے۔ کل لندن میں کانفرنس کے دوران میں کانفرنس کے ممبرانہ میں سے معلوم ہوا ہے کہ مسٹر شاکر نے اپنے ذہنی و فکری سے مناسبت سے کئی پاسیوں کا وسند دستخط کی ہے (اسٹار)

مصر میں شدید سیاسی سرگرمیاں شروع ہونے والی ہیں!

لندن، ۲۰ ستمبر، انکو برطانوی سفیر کی میٹر قریب کے مطابق کے بعد اب حالات بدلتے نظر آتے ہیں۔ کل شاکر نے وزیر اعظم نجس پاشا سے ملاقات کی۔ اب شدید سرگرمیوں کا نشانہ بننے والے ہیں۔ اور حکومت کے صاحب اختیار کا رجحان بدلائو نظر آ رہا ہے۔ ایک اخبار نے لکھا ہے۔ اگر برطانیہ سے تازہ مذاکرے ہوئے تو مصری ملک کی صف اول میں سے آئیں تو مصر اور برطانیہ متفق ہو کر کچھ مہینوں کے بعد وہ کو مشورہ کریں گے۔ اور مصری ملک کے اہلکار کے نقطہ سے ایک دوسرا عارضی معاہدہ مرتب کیا جائے گا۔ یہ معاہدہ تیسری عالمگیر جنگ کی صورت میں برطانیہ اور مصر کے تعلقات کو خوشبو اور کڑے گا۔ (اسٹار)

دولت مشترکہ کے تمام سامان کی کانفرنس

لندن، ۲۰ ستمبر، آئندہ مہینہ دولت مشترکہ کی تمام سامان کی کانفرنس ہونے والی ہے اس کے انتظامات میں کل سے سرگرمی پیدا ہو چکی ہے۔ اس میں مشترکہ کرنے والے نو ملکوں کے نو افسران نے ابتدائی مذاکرات شروع کئے۔ یہ اجلاس کا مینہ کے دفتر میں شروع ہوئے ہیں۔ اور ان میں پاکستان کی نمائندگی پاکستان کی وزارت صنعت کے ایک افسر ڈاکٹر قوی کر رہے ہیں۔

یہ کانفرنس سو مارکو کا مینہ کے دفتر لارڈ بریوکس میں شروع ہوئی۔ اس کے زیر صدارت منعقد ہوئی اور اس سے پہلے وزیر اعظم سٹراٹھیل نے انگریزوں کو مبارکبادیں پیش کیں۔ اس وقت کانفرنس میں ایک استقبالیہ دعوت دی گئی تھی ہے کہ تمام سامان مہیا کرنے والے ملک کی حیثیت سے گفتگو میں پاکستان کافی اہم حصہ لے گا۔ (اسٹار)

صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب

خدا ۳ الاحمدیہ لاہور سے خطاب فرمائیں گے

مؤرخہ ۱۱ ستمبر بروز جمعہ جامعہ مسجد احمدیہ لاہور میں نماز جمعہ کے بعد کرم صاحبزادہ حافظ مرزا ناصر احمد صاحب ایم اے نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کے خدام سے خطاب فرمائیں گے۔

نیز اس موقع پر خدام الاحمدیہ کی مجلس شوری کے لئے نمائندگان کا انتخاب بھی ہوگا

لاہور کے جملہ خدام کا فرض ہے کہ وہ ضرور اس موقع پر شرف لائیں۔ (خاتمہ خدام الاحمدیہ لاہور)

۸

۲۰ ستمبر، معلوم ہوا ہے کہ برطانوی سفیر سے ملاقات کے دوران میں شاکر نے زور دیا ہے کہ وہ ایران میں جو حالات کے جوہر میں دو ٹوک نہیں ہوا ہے۔ اسے ممبرانہ میں کے قریب ملے ہوئے وقت کو ایرانی بحران کے تاریک ترین دور تصور کرتے ہیں۔ انہیں اعتراض ہے کہ ملے ہوئے وقت کے متعلق وہ کچھ نہیں کہہ سکتے۔ کل لندن میں کانفرنس کے دوران میں کانفرنس کے ممبرانہ میں سے معلوم ہوا ہے کہ مسٹر شاکر نے اپنے ذہنی و فکری سے مناسبت سے کئی پاسیوں کا وسند دستخط کی ہے (اسٹار)

امریکہ کے دس لاکھ فوجی ہلاک ہو گئے

نیویارک، ۲۰ ستمبر، ۱۹۵۱ء سے لیکر اب تک امریکہ کے دس لاکھ فوجی اپنے ملک کی خاطر ہلاک ہوئے ہلاک ہو چکے ہیں۔ یہ اعداد شمار ۱۹ اپریل ۱۹۵۱ء سے اب تک کے ریکارڈ سے لئے گئے ہیں۔ اس تاریخ کو برطانوی فوج نے امریکہ میں حملہ کیا تھا

امریکہ فضائیہ کیلئے برطانیہ جہت ہمارا

واشنگٹن، ۲۰ ستمبر، توقع ہے کہ عنقریب امریکی فضائیہ کے لئے بھی برطانیہ کے لئے جہت ہمارا طیارے بڑی تعداد میں امریکہ میں تعمیر ہونے شروع ہو جائیں گے۔ برطانوی وزارت دفاع کی درخواست پر امریکی فضائیہ کے چیف نے دو ماہ پہلے ایک سفیر مٹھا ہرے میں اس طیارے کا جائزہ لیا تھا۔ فضائیہ کے چیف جنرل اس سے بہت متاثر ہوئے ہیں۔ اگرچہ اس طیارے کی رفتار ڈاؤن اور سائز کی تفصیلات بتائی نہیں گئیں۔ لیکن باور کیا جاتا ہے کہ برطانیہ کا یہ سب سے تیز رفتار طیارہ ہے۔ (اسٹار)